

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II

ALICANTE, JUEVES 25 DE FEBRERO DE 1915

NÚM. 164

Preparémonos

Dice «La Epoca»:

«Sin duda las próximas elecciones provinciales son un suceso pequeño en relación con las circunstancias presentes del mundo; mas por lo mismo que estamos en momentos excepcionales, parece más obligado para todos oír la voz del deber.»

Y el deber para los monárquicos, en esa próxima ocasión, en olvidar rencillas, guiándose por las ideas y las aspiraciones comunes, en vez de dejarse arrastrar por pasiones de bandería ó grupo.

Esperemos que así lo comprendan los principales elementos políticos, y que, sin perjuicio de la lucha leal en las elecciones, se tenga en cuenta en ellas la afinidad de los partidos y los candidatos, y se procure la cooperación de las fuerzas monárquicas.»

Y se nos ocurre preguntar si las candidaturas lerrouxistas se consideran como afines: por que suponemos que ese Gobierno que hace un llamamiento á los elementos monárquicos para trabajar en comun en las próximas elecciones será el mismo que apoye á los candidatos amigos de don Alejandro.

Ese mismo Gobierno es el que desconoce la afinidad de los mauristas, toda vez que se les dejó á la parte de afuera en la reunión celebrada pocos días á por los representantes de los partidos monárquicos.

Y es que aqui no hay más partidos afines, en ese sentido, que el idóneo y el liberal, y por aquello de la posibilidad de fusión, el demócrata y por conveniencia el lerrouxista.

La afinidad del partido lerrouxista no es de doctrina, pero lo es de simpatía personal y miedo colectivo, factores que velen mucho más en las cuestiones electorales que todo el doctrinismo de escuela.

El deber de los monárquicos es olvidar rencillas en las próximas elecciones y no dejarse arrastrar por pasiones de bandería.

Ese parrafito debe estar sin duda dictado por el colosal Conde que es incapaz de sentir esas pasiones; y mucho más incapaz de dejar que las sientan los que pretenden oponerse á sus aspiraciones.

Y los idóneos, con las Cortes cercadas y constituidos en Gobierno nacional, habrá que ver su proceder en esta campaña, inaugurada con la destitución de los alcaldes mauristas de Chinchón y Colmenar, sustituidos por dos liberales.

Campaña que comienza de este modo no puede por menos de ofrecer las más seguras garantías.

Así da gusto y por fuerza nos hemos de sentir entusiasmados y orgullosos de gozar tal gobierno.

Seguramente las próximas elecciones provinciales y municipales van á ser un encanto de legalidad y justicia.

¿Quiere ser concejal...?

Quiere ser concejal, por distinguirse de los demás, por tomar asiento en una de las poltronas del Palacio Municipal, pasar las horas durante las sesiones, como en un teatro, oyendo discursar, y resolver asuntos de interés político de la fracción H ó B, para lucir el feñín y la chistera en manifestaciones cívicas ó religiosas, actos públicos, recepciones, etc., para asistir á los banquetes y giras que se acuerden, para colocar á sus allegados ó amigos que necesiten un empleo, para influir con sus compañeros de consistorio que se paguen unas cuentas, que se arreglen las aceras de su calle, ó pongan una luz á la puerta de su casa, para que le saluden los guardias urbanos, para que el jefe político de la fracción á la que es afecto, le tenga en gran estima y le pida con amabilidad y le sirva cuando le necesite, para engañar á los electores que han tenido el desacierto de elegirle ó reelegirle, para que sus asuntos aumenten ó sus deseos se cumplan.

Un concejal así, es un ente de extraordinario cuidado, porque á más de ser completamente inútil para todo cuanto signifique progreso material ó moral de la ciudad donde ejerce sus funciones concejiles, nada se pierde, sin que resulte él, el más aprovechado.

«Zapatero, á tus zapatos», dice un antiguo refrán.

Quiénes serían buenos concejales? Los propietarios, comerciantes é industriales, que tributan al Estado por lo menos en 500 pesetas por contribución territorial ó urbana, ó 1.000 pesetas por industrial, los que ejerciendo carreras libres puedan prestar su atención preferente á los asuntos de la administración, en los intereses del pueblo, los que por su respetabilidad y reconocido saber, puedan ayudar con su consejo á los que carezcan de experiencia y fáciles iniciativas, ó de oratoria, tan necesaria hoy, reuniendo otras cualidades de energía y voluntad, dispuesta siempre en beneficio del bien general, no del egoísmo particular.

Ha llegado á creerse que el que más habla sabe más, vale más, ó consigue más. Yo creo que el que más habla, más yerra, y que muchas veces es preferible estar callados á decir vaciedades ó provocar chistes para el regocijo de la galería. Las frases reposadas, meditadas, seriamente expuestas; los juicios y censuras acerbas pero dentro de la decencia y buena educación, la crítica sin contemplaciones de los actos y de las cosas, son las formas más necesarias y convenientes en los debates y en las controversias.

Toda discusión aparatosa, con figuras estudiadas, modulaciones de voz, movimientos de brazos y miradas protectoras, se sale del ámbito de lo que debe ser la discusión en un Municipio compuesto de personas distinguidas.

Y si las personas que forman un Concejo municipal no son distinguidas, por su honorabilidad ó honradez, por su importancia comercial, por su posición independiente ó su talento reconocido; en ónces ese concejo ó municipio no puede hacer buena labor, no puede responder al fin que se le tiene señalado, porque así como el que dilapidó su propio caudal ó el de los suyos, no es posible que sea apto para administrar el caudal ajeno ó bienes comunales, tampoco el inepto, el ignorante, el que carece de títulos para aconsejar, proponer ó ilustrar, ó hacerse imitar con su ejemplo, puede dar lo que no tiene, ni puede ser útil por tanto á los intereses del pueblo.

Y sacando consecuencias de estas breves consideraciones, estudiemos el carácter y circunstancias afectos á los que nos representan ó deban representarnos en el Municipio, y hagamos la selección, porque en aquella casa, aún cuando todo es política, precisa que los hombres que vayan en representación de la política, (ya que de otra suerte es imposible llegar), sean dignos, honrados, respetables, y capaces de reconstituir el crédito municipal, de transformar la población en todos los órdenes de mejoras realizables y útiles para el interés general del vecindario. En todos los partidos hay hombres sin mácula, hay gentes que se han distinguido, no por la populachera callejera, por la oratoria de mitin, por las coacciones y escándalos en elecciones y fuera de ellas, (porque esos no son elementos de orden y de capacidad para administrar, esos son elementos de

discordia y de desprestigio para los mismos intereses del municipio) sino por su consecuencia política, por la fe en sus ideales políticos, por su amor á la patria y al pueblo que le elije.

Si este pueblo tuviera conciencia de sus actos, si este pueblo comprendiera mejor sus intereses, otra sería su suerte y otros personas que llevarían su representación y defenderían sus derechos siempre hollados y desatendidos.

MINER

VERDADERA LABOR PATRIÓTICA

ANTE TODO, SINCERIDAD

Ser sincero equivale á ser hombre de sentimientos nobles. Con la sinceridad por delante en todas aquellas manifestaciones de nuestra vida, podremos muy bien caer en la zanja de los errores; ahora, donde no caeremos nunca es en la ciénaga inmunda, donde se refocilan canallescamente aquellos que mienten á sabiendas, llegando á olvidar con su despreciable conducta el sitio en donde alienta el corazón.

De la zanja de los errores se puede salir con el alma tan limpia como antes de dar el traspás; pero de la ciénaga donde se miente á sabiendas no se puede salir sin que la inmundicia chorree por todas partes.

Sinceridad pues, debemos de desear á todos nuestros conciudadanos, á fin de que su labor si es negativa en un principio para la prosperidad de la Patria, puede ser útil, beneficiosa; en aquellos angustiosos momentos que más necitada lo esté.

Yo, á fuer de hombre sincero, digo y mantengo en donde quiera que me halle, que la única y verdadera labor patriótica es la que está llevando á cabo en la Villa y Corte la Juventud Maurista. Esa siembra de educación popular en las equivocadas masas, será de unos resultados muy provechosos cuando llegue el día de la recolección.

Poco, ó nada, me importa que esa operación regeneradora salga de cerebros que han cifrado todos sus amores en la austeridad de un hombre todo corazón, lo que si me interesa y muy mucho, es que se está realizando en medio del mayor entusiasmo, cual corresponde á espíritus elevados, dotados de una excelente condición; La de haberse hecho cargo de lo que necesita la Patria y haber corrido presurosos á remediar esta necesidad con la brietasidad de sus fuerzas juveniles.

Vosotros, los que habeis acaparado el Maurañol, los que os desgaitais anatematizando á los gobiernos, culpándoos de secuestrar la instrucción (porque no juntáis las manos y aplaudís, como se merece, la obra de estos jóvenes?)

No sois, vosotros, los que en todas las horas del día recordáis al pueblo las palabras de Costa: Despensa y Escuela.

¿Es que esa obra para ser fecunda necesita, indispensablemente, nuestro concurso?

Entendedlo bien: No ha sido solo Joaquín Costa el que ha puesto el dedo sobre la llaga, señalando la Despensa y Escuela como problemas españoles á resolver preferentemente que los otros. Menéndez Pelayo, Sánchez Toca, Villaverde, Cánovas, Maura, Lacierva, Vazquez Mella, Urzaiz, han derrochado un buen caudal de energías, ansiosos de inculcar en el alma del pueblo español el amor á la enseñanza. Lo que ocurre es que estos virtuosos sabios varones han realizado su obra sin estridencias, ni aparatósidades, como tampoco se han preocupado de «agenciarse» un rebañito de jóvenes que todo lo lleven á la fuerza de sus puños ó á los golpes contentados de la estaca.

Han demostrado sentir más afecto hacia los jóvenes, y por eso no les han llamado «hárbaros», halagándoles en su idiotez, gozando en su crasa ignorancia, haciendo mofa de su poco discernimiento.

No me extraña, ni me causa espanto, que seres dedicados á un trabajo rudo, material permanezcan ofuscados y crean todas esas patrañas tejidas en las monstruosas inteligencias de esos seres depravados, que, en gen en propulsores de esos taludes de ignorancia. Más lo que si me llena de indignación, ó lástima, es el contemplar á los jo-

venes que viven horas y más horas en las aulas de las Universidades.

Esos que blasonan de intelectuales y no piensan por cuenta propia, coadyuando, también á la obra insensata de los pobres en patriotismo y dignidad.

Y crispo las manos en un arranque de indignación porque creo que están percatados de la inmoralidad de lo que defienden...

...Y veo en sus personas los continuadores de esa obra antipatriótica.

Otras veces siento lástima hacia ellos, creyendo que su intelectualidad es un afeitado, ó espuma de ceveza, como dijo en cierta ocasión el ilustre don Antonio Maura.

Así se comprende que sus manos estén quietas, sin ofrendar un aplauso á la labor verdaderamente patriótica de esos jóvenes animosos.

JUAN CARRANZA MAESTRE.

MISCELÁNEA

Ya no se habla del mitin.

Los juicios, comentarios, dimes y diretes, tienen otro tema: la cesantía del Sr. Such, del cargo de jefe de la guardia municipal.

Y esta será la comidilla hasta tanto surja otra nimiedad que sirva de pasto á la insaciable veracidad de aquellos que no se ocupan de lo que verdaderamente interesa á Alicante.

Entretanto, en Málaga, celebrando magníficas fiestas invernales, con inmensa concurrencia de forasteros.

Y vamos viviendo.

**

Leemos en un periódico local:

«Ahora parece que eso de la conmemoración del Centenario de Cervantes se comienza á tomar en serio.»

Si; hasta ahora ha sido guasa pura.

Y lo seguirá siendo, pese á los buenos deseos de Mariano de Cavia.

En cambio tenemos la convicción de que lo de la estatua á Lagartijo es cosa hecha.

Que por algo vivimos en España.

**

Lee nos:

«Sr. Campos, ¿podrá decirnos su señoría cuándo terminarán las obras de adoquinado de la Plaza de la Constitución?»

Sr. Campos, añadimos nosotros, ¿cuándo desaparecerá ese entarugado súcar de la calle de Builén, y se sustituye aunque sea por un adoquinado de línea perdida, como el que se esta colocando en la plaza de la Constitución?»

Porque se habrá convencido usted, Sr. Campos, de que el entarugado es un pavimento fracasado y que urge sustituirlo por otro.

¿Podemos confiar?

CRUZ ROJA

Dispensario

Ayer fueron asistidos en este centro benéfico por los doctores Sres. Montesinos é Ibáñez, diez enfermos, y por el odontólogo Sr. García Ruiz, cinco.

SECCION RELIGIOSA

Cultos para mañana

Santo de mañana.—Nuestra Señora de Guadalupe, en Méjico, y San Fortunato.

Vigilia con abstinencia de carne.

La Misa y Oficio propios; rito simple, color morado.

En la Colegial.—Horas canónicas y Misa conventual á las nueve.

En Santa María.—Misa Mayor á las ocho y media.

Iglesia de María Auxiliadora (Salesianos).—La Misa Mayor á las ocho y media.

MURMURACIONES MADRILEÑAS

Del movimiento maurista

No nos podemos quejar los mauristas madrileños del crecimiento paulatino que se observa entre los que seguimos las ideas políticas sustentadas por D. Antonio Maura. Y este crecimiento es tanto más de notar por los obstáculos cortapizas que les necesario vencer, puestos con perversa intención por los que se esconden tras de la neutralidad para impedir todo lo que no les es conveniente y tiende a dañar ó entorpecer el repugnante festín que mantienen los defensores de la Monarquía con sus más encarnizados enemigos.

Si ahora, por las circunstancias que atravesamos, no se puede seguir la memorable y enérgica campaña de propaganda que con tan buen fruto iniciamos por todos los rincones de España, hemos emprendido en la villa y Corte otra labor, que si bien es más lenta, penosa é ingrata en un desarrollo, sus resultados son más firmes y positivos.

No ha mucho, di cuenta en estas columnas de la inauguración del Centro Obrero Maurista en el distrito de la Inclusa, uno de los de peor fama por estar dominado por radicales y socialistas. Hoy puedo comunicar que los socios de este centro aumentan de día en día de un modo inesperado, siendo la mayoría procedentes del campo republicano y socialista, desengañados por la conducta ruin, personal y asquerosa de los explotadores de la tranquilidad pública y ante la exposición de nuestro programa noble, honrado y patriótico. Y este movimiento de las masas obreras hacia el maurismo, viene á demostrarlo la carta que unos obreros han escrito al diputado Sr. Delgado Barreto, pidiéndole con gran insistencia que se funde un centro maurista en la populosa barriada de los Cuatro Caminos, donde prometen ingresar en nuestras filas varias sociedades obreras, gran mundo de trabajadores y grupos enteros de antiguos comités socialistas y republicanos, pues habiendo visto el engaño en que los tenían sumidos los falsos redentores. Así mismo en el distrito del Hospital (también barrio obrero) van muy adelantados los trabajos para fundar otro Centro Maurista.

Mientras así se propagan estos círculos locales, el Central—por llamarle de algúna modo—situado en el antiguo local que ocupó La Tribuna, se ha visto obligado á ensancharse y á este fin ha tomado en alquiler el piso contiguo, donde había unos billares y en donde después de ejecutadas varias obras, se dispondrá de un hermosa sala de actos, una sala de billar y varias habitaciones destinadas á oficinas, biblioteca, guardarropa etc.

Con todo esto, el Centro Maurista darán sus balcones á la Carrera de San Jerónimo y calles de Sevil y Ariban, es decir, en uno de los sitios más centricos y mejores de Madrid. Como detalle puedo pener que el alquiler asciende á la respetable cantidad de 16,000 pesetas. Y dada la coincidencia de que este aumento de local en nuestro círculo, ha tenido lugar al mismo tiempo que el antiguo Centro Conservador (ahora Idoneo) se ha visto en la dura necesidad de abandonar uno de los pisos en que estaba instalado y reducirse á la mitad del local por inaplazables razones económicas y falta de socios! Eso que están en el poder y disponen de los enchufes en Gobernación. Decididamente el maurismo *fracasa* y el idoneismo cada vez marcha con más bríos á...desaparecer.

Y ya que de Círculos hablamos, he de comunicar la grata nueva de que se ha inscrito como socio *efectivo* pagando una cuota de 100 pesetas mensuales, D. Antonio Maura que pronto se cree tomará posesión de su presidencia efectiva. Por igual cantidad se ha inscrito el Conde de la Mortera, y á estos seguirán gran número de diputados y senadores, que aun cuando eran mauristas no figuraban en las listas de socios.

También se habla mucho de el periódico proyectado por Delgado Barreto en su conferencia del Ritz contándose, además del generoso ofrecimiento de la Marquesa de Arguñelles, con un donativo anónimo (para la mayoría de las gentes) de la fabulosa cantidad de 1,000, 000 pesetas! (Y no voyen á figurarse que he puesto un cero de más) A esto hay que añadir otros de una modestia relativa de treinta y cuatro mil duros, teniendo fundadísima esperanza en futuro director de llegar á reunir la no despreciable cantidad de *dos millones de pesetas* para hacer un periódico como no se

conoce en España, que llevará por nombre el hermosísimo y simbólico de *La Verdad*.

Finalmente, para las próximas elecciones presentan los mauristas candidatura cerrada por todos los distritos, formada por personas prestigiosas y libres de toda unión ó coalición. Más, quiero que en esa conozcan los pasos y antecedentes que han precedido á la formación de esta candidatura y dejó para otro día tan importante y combatido asunto.

Por hoy ya van unas cuantas importantes y consoladoras noticias para los que militamos en el maurismo. Dejemos las menos buenas para otro día.

ALVAREZ M. DEL PERAL

Madrid 22-11 15.

El convencimiento

Aquella triste noche, Angeles no consintió retirarse de la alcoba del enfermo. Fuera como fuera, llegaría hasta el fin de su deber, que le sujetaba á la cabecera del lecho en el que se extinguían lentamente las últimas fuerzas de Alberto. Y ya á solas con éste después de enjugarle el sudor que le cubría la frente, sentóse en un sillón colocado al pie de la cama y se abismó en la contemplación profunda del rostro idolatrado, que ahora mostraba tonos de marfil, con manchas negras, bajo los párpados cerrados.

No había en la alcoba más luz que la de una lamparilla colocada sobre un velador, al lado opuesto del ocupado por Angeles: luz triste y opaca que suavizaba los contornos de los objetos cercanos á ella dejando en la penumbra los más distantes.

La figura de Angeles hundida en el sillón de alto espaldar quedaba borrosa, contribuyendo á ello el traje oscuro que la joven vestía.

Las admirables líneas de su cuerpo se borraban y en aquel bulto no era fácil que los ojos adivinasen la gallardía de la belleza en todo su esplendor.

Después de observar al enfermo durante largo rato, Angeles inclinó un poco la cabeza y miró la luz. Al lado de ésta y sobre un pedestal de mármol se elevaba un busto de nuestra Señora del Pilar. Los ojos de Angeles se clavaron con insistencia en el rostro de la Divina Imagen... Un movimiento del enfermo hizo que los volviera á éste...

—¿Quién es?.. quien está ahí—murmuró este.

—Soy yo. ¿Como te encuentras?... ¿Desear algo?..

—No... gracias... Pero si... Algo quería... Quiero verte... Si, y no te veo...—respondió Alberto.

—Estás desvelado. ¿Hay pocas ganas de dormir, verdad?..

—Ningunas... De verte si... Mira, acerca el velador á tu lado y coloca encima la luz... ¿Quieres?..

—¿Porqué no hijo mio?..

Hizo Angeles lo que su marido deseaba y volvió á sentarse junto á la lamparilla que alumbraba su cuerpo, dejando en la sombra la imagen de la Virgen.

—¿Así—dijo Alberto, todo á oscuras y tu en la luz. Ahora te veo; Que hermosa estás Angeles mía.

Al poco rato, como si al fin le cegaran los resplandores de la belleza que adoraba tanto. Alberto volvió á cerrar los párpados.

También Angeles le miraba á él con infinita angustia... ni la frente contraída y pálida del enfermo, ni en sus labios, sin color y resquebrajados, ni en sus hundidas mejillas, quedaba rago que indicase la lozana fuerza de otros tiempos... Si, Alberto había perdido la natural belleza para adquirir la que puerta el dolor, la que únicamente perciben y sienten, lo que ahonda con la mirada hasta llegar á las profundidades del espíritu. Angeles la vió resplandecer en el rostro de su marido, y al punto la hirió la semejanza de aquella belleza que momentos antes había contemplado cuando miró á la Virgen, en un Crucifijo que pendía al lado de donde se encontraba colocada la imagen del Pilar. Para asegurarse de ello, volvió los ojos hacia donde estaban las imágenes sagradas, que envueltas en la sombra no podían ver. Se levantó y con la lamparilla en la mano llegó hasta donde aquellas estaban; ya delante de ellas dejó la luz en el suelo, y cayó de rodillas ante las plantas del Redentor y su Santa Madre y olvidándose de la proximidad del enfermo, pronunció en voz baja las siguientes palabras.

—No se como pedirte... No sé que ofrecerte. Por su vida daría la mía, si tu la quisieras... Pero conozco que no la quieres... ¡Dios mio... ¡Madre mia!... ¿que podré yo daros á cambio de la que os pido?..

Irgiose repentinamente y con la expresión de una iluminada—añadió—Pues si no quereis mi vida, tomad mi bel eza... Yo os la ofrezco... ¡Salvale y es tuya!.. Le haré desaparecer, le arrojaré de mi cuerpo, la pondré ante vuestras Divinas plantas... Ya veis que no puedo daros mas. ¡Madre mia!.. ¡Dios mio!

Un sollozo de Alberto la hizo levantar precipitadamente, que apoyado en el cod y vuelto hacia ella le contemplaba con extraordinaria fijeza...

Cuando la joven se le acercó, él, murmuró con voz débil:

Te he oido... Ofreces tu belleza... mi amor...

—No—respondió Angeles, no podía...

Los sollozos le ahogaban. Su tembloroso cuerpo parecia proximo á caer á tierra...

La mirada de Alberto se había apartado de ella para fijarse en la imagen de la Virgen.

En su cerebro moribundo aparecian ideas desconocidas ó despreciadas hasta aquel momento. La ofrenda hecha por su mujer hacia entrar en el alma de él sentimientos nuevos, que traian vida más noble que la disfrutada hasta entonces.

Su rostro se transformaba reflejando la exaltación de triunfo... Sin apartar la mirada de la imagen de la Virgen—dijo.

Sube la luz no los veo bien...

Y cuando Angeles lo hizo añadió:

—Si... ¡qué hermosos son!..

Al fin rendido por este esfuerzo, dejó caer la cabeza sobre la almohada y murmuró.

Viví pagano... pero...

No pudo terminar la frase: Angeles lanzó un grito horrible; le faltaron las fuerzas; más haciendo un gran esfuerzo, descolgó el crucifijo, y corrió con el albecha de su marido; y presentándosele le rogó, rezar con ella el acto de contrición. ¡Pídele perdón antes de entonar la oración! Perdon Dios mio, y acto seguido rezaron ambos la consoladora oración.

La voz de Alberto se fué apagando progresivamente exalando el último suspiro con la palabra de fué de mi vida.

Un llanto profundo se apoderó de Angeles. Tuvo su vista fija en el martir del Gólgota durante algunos minutos... El rostro del Dios de las verdades parecia decirle; ¡por fin te has salvado!

ANTONIO J. DE MANFERMAN.

Subdirector de la Prisión de Alicante.

CINE-SPORT

Para el sábado estreno de

¡Si yo fuera rey!

del insigne maestro Serrano.

El beneficio de "Templaito"

Se sabe de cierto que la temporada taurina en esta va á dar comienzo muy pronto. El 14 de Marzo se dará una novillada á beneficio del desgraciado matador de toros Julio Martínez «Templaito». El inteligente aficionado Juanito Martínez que es el organizador de la fiesta, ha compra de novillas de don Sabino Flores.

Hasta hoy se han ofrecido gratuitamente á tener dicha corrida el elegante novillero madrileño, Gregorio Garrido, y el valiente trianero Vicente Galera «Le eta». De los subalternos se han ofrecido todos los banderilleros que se encuentran en esta y, algunos de toros de cuadrillas distinguidas. El habilidoso niño salamanitano Adeladio Amorós, que solamente cuenta con once años, matará un eralito.

Dado lo atractivo del cartel y respondiendo á los fines benéficos que se persiguen, es seguro que será muchísima la concurrencia que vaya á aplaudir á los jóvenes y simpáticos diestros.

Sidra Champagne

Marca Pelayo

Es la más fina y excelente de las conocidas

PIDASE EN TODAS PARTE

Depósito, Plaza de Isabel II, núm. 30.

NOTICIAS

Hemos tenido el gusto de saludar en esta redaccional reputado pintor valenciano, D. Vicente Sanchis.

Tan notable artista viene á montar el decorado, que debido á su pincel, se estrenará el sábado próximo en el Cine-Sport.

Reciba nuestra bienvenida el Sr. Sanchis, y deseamos que su estancia entre nosotros le sea grata.

Se encuentra en Alicante nuestro estimado y particular amigo D. Miguel Vaello. Reciba nuestro saludo de bienvenida.

Siguen con gran actividad los ensayos y preparativos para el estreno de la preciosa opereta del insigne maestro Serrano, «Si yo fuera rey» en el Cine Sport.

Para esta obra se ha pintado un hermoso decorado por el escenógrafo de Valencia don Vicente Sanchis.

El estreno se verificará el sábado próximo y se admiten encargos en la contaduría del teatro.

Sellos de caucho

Para Comités Mauristas con el retrato de don Antonio Maura, se sirven á las tres horas en la fábrica de E. Rodriguez, Bailén 10.

Sucesos

Voces en un templo

Maximiliano Almiñana Menor, sentía aun rebullir en su cuerpo las últimas delicias del Carnaval, y engullendo unas cuantas copas, y acompañado de dos individuos, se dirigió á la Iglesia del Carme; y como quien está en un baile de máscaras, la emprendieron á gritos y á profir palabras mal sonantes y que están refidas con la moral.

Fueron detenidos.

¡Es tremenda!

Micaela Lopez maltrató de obra al niño Ricardo Alonso causándole una lesión de la que fué curado en la Casa de Socorro.

Al ser requerida la mencionada mujer para que se presentase en la Inspección de la Guardia Urbana, se negó á ello y de paso insultó al guardia número 40.

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este Centro benéfico 29 curaciones.

Guardia para mañana.—Don Eduardo Mangada y D. Luis Pinedo. Practicante, D. Antonio Osanes.

Señalamientos

Para mañana hay fijados en esta Audiencia provincial los siguientes señalamientos:

Sección 2.ª

Causa procedente del Juzgado de Pego, contra Bautista Sendra y otros, por el delito de homicidio.

Abogados: Sr. Perez, Procuradores: Sr. Alame,

ESPECTÁCULOS

Cine-Sport

Compañía de zarzuela dirigida por el primer actor Daniel Alberich, y el maestro compositor Francisco Pales.

- Función para hoy:
- A las seis y media (sencilla).
- «Amor ciego».
- A las nueve (sencilla).
- «Bohemios».
- A las diez (sencilla).
- «Amor ciego».
- A las once (sencilla).
- «El tango argentino».
- Precios: (Sencilla) Preferencia 0'35. General 0'15.

Salón Novedades

Todas las noches grandes secciones de cinematógrafo y variedades. Precios: Preferencia 0'25, General 0'15.—Mitos, 0'10.

INFORMACION TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

El general Luque

El general Luque, ha sufrido un accidente de poca importancia, afortunadamente, pero que le ha obligado a perder un dedo.

En la estación de Lora del Río la ventanilla de uno de los coches del tren, le cogió los dedos de la mano izquierda, magullandolos horriblemente.

A consecuencia de esto, hubo necesidad de amputarle el dedo del corazón de la mano izquierda por la primera falange.

En Lora del Río se le hizo una cura provisional.

Al llegar a Madrid, se le ha levantado el apósito, observándose que la cura se halla en buen estado.

La guerra en el aire

Dicen de Londres que el domingo, un «taube» alemán voló sobre Colchester, arrojando varias bombas.

Una de ellas cayó en un jardín público, cerca de los cuarteles militares.

Otra cayó en Goqnesha.

Comunican de París que un zeppelin bombardeó a Calais, matando a cinco personas e hiriendo a muchas más.

Desde Roma

De Roma dicen que la Prensa de dicha capital asegura que liariamente salen para Alemania sesenta vagones cargados de contrabando de guerra.

Piden al gobierno que lo evite.

«El Corriere della Sera» dice que en los arsenales alemanes se trabaja día y noche en la construcción de submarinos de los nuevos tipos perfeccionados.

Recompensa

Un despacho de Berlín comunica que el Kaiser, para recompensar la última y brillante victoria de las tropas alemanas en los lagos masurianos, ha condecorado al general Balow que las mandaba.

Otro transporte inglés á pique

Desde Norddich, por radiografía, comunican que anteayer, su submarino alemán, echó á pique al transporte inglés número 192.

No hay más detalles.

Libres de enemigos

El gobernador de la provincia de Koenigsberg ha declarado que están libres de enemigos los cuatro partidos que la forman, invitando á los habitantes que huyeron á regresar á sus hogares.

Vapor desarmado

Un cablegrama fechado en Buenos Aires, comunica que se ha ordenado el desarme del vapor «Helger».

La orden obedece á que se le considera como crucero auxiliar alemán.

Desde Petrogrado

Se ha recibido el siguiente despacho oficial de Petrogrado:

Ha fracasado la ofensiva alemana en Osoviez.

Las tropas alemanas no pudieron auxiliarse con su artillería gruesa, porque los pantanos no permitieron el paso.

El jefe del Ejército que opera en el Cáucaso comunica que sus tropas han sostenido rudos

combates con los turcos, en la región de Tokrok.

En el combate librado el día 22, los turcos fueron rechazados al otro lado del río Itoh-kalse.

Italia por la guerra

Manifestaciones populares—Actos censurables

Se han recibido varios telegramas de Roma, comunicando noticias interesantes acerca del estado de los espíritus.

En la mayoría de las ciudades de Italia, se han celebrado manifestaciones populares en favor de la guerra.

Ayer, en Milán, una manifestación imponentísima, formada por millares de personas, recorrió las principales calles, dando gritos y mueras.

Los manifestantes arrancaron las muestras del periódico «Avanti» que ha hecho campaña en favor de la neutralidad de Italia, rompiendo á pedradas los cristales del edificio.

Después asaltaron un comercio alemán, destruyendo cuanto contenía.

Numerosas fuerzas de policía acudieron á disolver á las turbas que, enardecida en sumo grado, intentaban asaltar el consulado alemán.

Los ánimos continúan exitadísimos temiéndose nuevos desórdenes.

El bombardeo de los Dardanelos

Se han recibido varios despachos de Atenas, manifestando que continúa el bombardeo de los fuertes de los Dardanelos, por los buques de las escuadras aliadas.

Los cañones hacen un fuego horrendo, habiendo arrojado más de dos mil proyectiles sobre los fuertes.

Algunas baterías turcas han sido destruidas.

Los fuegos de los cañones Krupp de los fuertes no causan daño á los buques, porque no tienen el alcance necesario.

Otro vapor hundido

Comunican de París que según dicen de Douvres, el vapor carbonero «Regina», se le hundió.

La tripulación se ha salvado. No se dice la causa del hundimiento ignorándose si ha sido por haber tocado con alguna mina ó por el torpedo de un submarino.

Vapor atacado

Se ha recibido un telegrama oficial de Londres que dice lo que sigue:

Un submarino alemán atacó anoche á un vapor con pasajeros al salir del puerto de Boulogne, disparándole un torpedo.

Este pasó á 25 metros por delante de la proa.

El vapor forzó su marcha consiguiendo escapar.

Ingleses y turcos

Un despacho fechado en El Cairo, dice que los aviadores ingleses han comprobado la retirada del Ejército turco que se vuelve apresuradamente á Damasco, después del fracaso de su ofensiva contra el Canal de Suez.

Se cree que la retirada obedece á la falta de víveres y á las numerosas deserciones de sirios que continuamente se registran.

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

Tómese

UROTROSOL

PARA CURAR RAPIDAMENTE

las hemorragias más rebeldes

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos

Siempre cura

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:

Cartagena, Farmacia Ruiz Stengre
Murcia, Farmacia Ruiz Seigner,
Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8.

Panadería y bollería

«La Esperanza»

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera, blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José 5, y San Andrés, 4.

García Ruiz

ODONTOLOGO

CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve á doce y de tres á seis

Duque de Zaragoza, 4, pral, izquierda (anigua fonda de Bossio.)

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estómago, intestino, diabetes y riñones. Fídase en farmacias, hoteles, restaurantes y en la plaza de Isabel II, núm. 30

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último á cargo de D. Francisco Visconti.

Oncionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES, Fuencarral, 8 y Atocha, 16, Madrid.

LA AGRICOLA ESPAÑOLA

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACION FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, á cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de Seguros previene,

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas
desembolsado 325.000

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguro contra la muerte y robo del ganado caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrío, y transporte del misiró

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32. pral.

AUTORIZADA POR LA COMISARIA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50.—Se desean Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

La : Veloz : Primitiva

Unico BIOSCA

ORDINARIOS

MADRID. . . Plaza de Atocha, 6.

BARCELONA. . . Fontany, 8.

VALENCIA. . . Rivera, 7

ALICANTE. . . Zaragoza, 5.

ANGEL PASCUAL DEYESA

— MÉDICO —

Ex-alumno interno del Hospital Clínico de Valencia

Consulta Médico Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce á dos

San Fernando, letra B.—ALICANTE

COMPRESIDOS

—DE—

FILOGEN

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M.^a Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico,

DEPOSITO: Farmacia VIUDA DE BENET ALICANTE

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y pecho

(Corazón y Pulmónes)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espantos, sangre, tumores, etc.)

CLINICA DE 1 Y DE 2 á 4

San Fernando, 57, segundo

ALICANTE

IMPRENTA DE MIGUEL SIR, ENT

Calle de Calatrava, núm. 18

ALICANTE

OLYMPIA GARAGE

Gran taller de reparaciones. Automóviles de alquiler. Accesorios de todas clases.

Neumáticos rusos PROWODNICK, CONTINENTAL Y MICHELIN.

Venta de automóviles de las mejores marcas. Pídanse precios y presupuestos.

SAN FERNANDO, 50

BALNEARIO DE CESTONA

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del hígado, intestinos, riñón y estreñimientos

que sean cedan infaliblemente al uso constante de las AGUAS DE CESTONA. Así como la Neurastenia, consecuencia frecuente de ambas afecciones. De venta a 1.25 ptas. botella en farmacias y droguerías, y en la Bodega de «Campo Alto», Plaza Isabel II, 30.

Pedidos: a D. FRANCISCO VISCONTI MORATA, de ALICANTE.

Solicítense datos y guías al Administrador del BALNEARIO DE CESTONA (GUIPUZCOA)

Para los Cólicos hepáticos es necesario el uso de las AGUAS DE CESTONA fuera de la temporada oficial y su curación es definitiva. El estreñimiento y la enterocolitis por antiguas

afecciones. Así como la Neurastenia, consecuencia frecuente de ambas afecciones. Así como la Neurastenia, consecuencia frecuente de ambas afecciones.

Pedidos: a D. FRANCISCO VISCONTI MORATA, de ALICANTE.

Solicítense datos y guías al Administrador del BALNEARIO DE CESTONA (GUIPUZCOA)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones — Despachos de Aduana — Servicio combinado de domicilio a domicilio. — Agentes en Barcelona:

Señores Domenech y Cert S. A.

Despacho: San Fernando, 30. — Alicante

BACALAO, CONSERVAS Y SALAZONES

DE TODA CLASE DE PESCADO

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASA EN

Grac, Valencia y Alicante

ANTONIO VISCONTI MORATA

GÉNEROS PARA ZAPATEROS Y GUARNICIONEROS

Gran les existencias en Charoles Vaca Aigo en negro y color, Box Calif, Dongolis, Suela de todas clases y procedencias, Obrero sillero negro y avellana Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talarteros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carrajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14. — ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clínica de los Hospitales

Militares

CONSULTA DE MEDICINA Y

CIRUJÍA GENERAL

Y ESPECIAL DE NIÑOS

de doce á dos

Calle de Bailén, núm. 15, principal

ALICANTE

Esquelas

de defunción y aniversario, se admiten en las columnas de este periódico.

“Santa Ana”

Gran Fábrica de Lonas de

JUAN PASTOR

DESPACHO: Teatinos, 4.
FABRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova
Teléfonos: (Fábrica, n.º 158) ALICANTE
(Despacho) 144

BANCO DE CARTAGENA

Central Madrid

Sucursales en Levante y Andalucía

CAPITAL: 10.000.000 DE PTAS. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficinas y Operaciones, de 9 á 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9:30 á 13. — Por la tarde no hay caja.

EMPRESA VALENCIANA

Servicio rápido de transportes y encargos á domicilio

Oreinarías á largas distancias

Salida diaria á MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA

Alicante: Calatrava, 23. — Teléfono, 261

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6. — ALICANTE

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Domicilio — MADRID — Zorrilla, 41

Capital social (1) 1.000.000 de pesetas, suscrito.
200.000 de pesetas, desembolsado.

Autorizada por Reales órdenes de 8 de Julio de 1909 y 1.º de Abril de 1912

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento

EFFECTU DOS LOS DEPOSITOS NECESARIOS

CONFORME A LA LEY DE SEGUROS DE 14 DE MAYO DE 1908

— Seguros Mútuos de vida —

Supervivencia. — Previsión y ahorro. — Seguros de ganados — Robo, hurto y extravío — Muerte é inutilización.

Sucursal en VALENCIA: Llano del Remedio, esquina Colón — Despacho auxiliar de ALICANTE: Paseo de los Mártires, 55.

Consejero regional: DON JOSÉ PEREZ ASENCIO

(1) Acordado el desembolso de otras 250.000 pesetas. — Aprobado por la Comisaría general de Seguros en 27 de Abril de 1912.

Hijos de Manuel Magro Lledó

Fabricante de Harinas

FRENTE A LA ESTACION DE M. Z. A.

ALICANTE